



## 6个药学专家工作站挂牌,覆盖药店300余家 扬州市民在药店就能获得专业用药咨询

药物该如何储存?不发病时是否可以随时停药?慢性病患者尤其是居家患者,缺乏专业的用药指导,用药随意性大,药品存放等也存在诸多问题。今年,扬州市全面推广三级医院在零售药店设立药学专家工作站工作,市民在零售药店就能享受到专业的用药咨询,解决了市民科学用药“最后一百米”问题,为患者的治疗和安全提供多重保障。9月2日—8日是全国药品安全宣传周。连日来,药学专家工作站以“药品安全 良法护航”为主题开展了系列活动。

9月4日上午,市民王女士来到挂牌三甲医院药学专家工作站的百信缘江隆店,向驻点指导的药师咨询糖尿病用药的情况。“最近动了个小手术后,吃得少运动少,血糖有所升高,想要咨询下用药情况。”王女士表示,有了专家药师坐诊工作室,就不用经常朝医院跑了,更方便了。

“患有多种基础病,一天吃十几种药,会不会有副作用?”“我都好点了,能不能少吃一点药?”现场驻点指导的药师,来自苏北医院的主管药师茅蕾蕾告诉记者,这些

是居民咨询的用药问题。

据扬州市市场监管局相关负责人介绍,自今年1月26日,扬州市药学会在市区一家零售药店成立首家三甲医院药学专家工作站,目前全市已在5家药品零售连锁企业挂牌6个工作站,覆盖门店300余家,以定期开展药学服务进药店指导用药的方式,前移药师们的“用药把关”阵地,近距离服务广大居民用药安全。走进药房的临床药师也更加专科化。

“过去在很多人印象里,药师就是负责发药的,其实临床药师和医师是协作参与药物治疗的关系,通过与患者交流了解患者的基本情况、疾病情况、过敏史、用药史等与用药相关的信息,针对患者的具体情况优化用药方案,帮助患者安全、合理、有效、经济地用药。”扬州市某医药连锁有限公司质量负责人表示,药品零售连锁企业是最贴近老百姓和患者的,苏北医院在他们零售药店设立三甲医院药学专家工作室,共派出了18个方向的药学专家,轮流为患者提供健康咨询、常规诊疗、用药指导等服务,引导市民理性购药、正确用药。“像今

天就有抗肿瘤方向临床主管药师颜楠和内分泌方向临床主管药师茅蕾蕾驻点指导。现在新药上市越来越快,专家的到来,也能提升我们药房工作人员的专业水平和能力,更好地提升药学服务水平和效能,保障患者合理用药。”

“我们平时也发现患有多种慢性病的患者或者老年病患者,拿了很多药,如何服药才能减少药物之间的相互作用以及药物过量的问题,让他们很困惑。”江苏某大药房连锁有限公司企业负责人表示,如今他们与扬州大学附属医院、扬州中医院合作设立专家工作站,为市民提供健康咨询、安全用药咨询、血压测量等服务,同时还开展了药品管理知识带教、疑难处方审核指导以及一些科普服务,满足了居民对健康服务的多层次需求。

药品是关系人民群众身体健康的重要一环。2024年“宣传周”期间还将举办多场次广场、社区宣传咨询互动活动,通过媒体渠道传播安全合理用药知识,组织各零售药店开展门店用药咨询等活动,宣传安全合理用药的理念和知识。

扬市监 顾潇

### 泰州举行纪念抗战胜利79周年宣教活动

9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日,也是世界反法西斯战争胜利纪念日。当天下午,泰州市纪念中国人民抗日战争胜利79周年“致敬烽火岁月 接续砥砺前行”主题宣教活动,在泰州市智堡实验学校举行。

主题宣教活动分为烽火号角、薪火相传、红旗猎猎三个篇章。活动在大型民乐合奏《烽火台》中拉开序幕。泰州市音协民乐家们的演出,让观众仿佛回到了那个战火纷飞的岁月,无数革命先烈抛头颅、洒热血,前赴后继,用自己的生命换来了革命胜利。

活动现场,一个个动人的红色故事宣讲,带领大家重温抗战的峥嵘岁月;一个个精彩的节目,将现场氛围一次次推向高潮。每当节目表演到精彩处,现场都爆发出雷鸣般的掌声。

演出过程中,海陵区委宣传部向海陵区各中小学和新时代文明实践所(站)捐赠了一批红色书籍。

近年来,泰州市委宣传部高度重视未成年人思想政治教育,用好红色资源打造“精品大思政课”,广泛开展特色国防主题课堂、红色家书诵读等主题活动。

秦蓉蓉 王菁 毛晓华

### 泰州实现老年医院老年医学科全覆盖

7月初,泰州市委第四巡察组进驻泰州市卫生健康委,注重发挥巡察工作密切联系群众的平台功能,指导推动解决一批百姓难心事、烦心事、揪心事,以“立竿见影”的成效回应群众期盼。

2023年底,泰州市常住人口为450.7万,其中,60周岁及以上老年人口达137.47万,占总人口30.50%;65周岁以上老年人口达109.88万,占总人口24.38%。人口老龄化程度在全国、全省均居前列。巡察组通过调研了解,指出“老年健康服务、推进医养结合协同发展是践行积极老龄观、健

康老龄化的核心要素”。提醒市卫健委注重加强老年健康专业医疗机构布局。

泰州卫健委在2023年完成1个三级老年医院、3个二级老年医院建设任务基础上,加快海陵区、医药高新区(高港区)、泰兴市老年医院建设和高港中医院老年医学科建设。今年8月底,市卫生健康委对泰州市第四人民医院、泰州市高港中医院、泰兴市人民医院开展审核验收并全面通过。至此,泰州实现老年医院县域全覆盖、二级以上综合医院老年医学科全覆盖目标。

赵瑾瑶 毛晓华

### 泰州启动文旅抖音短视频创作大赛

你眼中的泰州是什么样?如果你给你一次展示泰州的机会,你会记录些什么?即日起,由泰州市文广旅局主办的“有一种幸福叫泰州”文旅抖音短视频创作大赛启动,还有万元奖金等你来拿。

大赛要求以“有一种幸福叫泰州”为主题创作原创短视频作品,诚邀各地自媒体达人、网络大V、摄影爱好者、短视频创作者以及广大旅游爱好者,通过短视频形式展示泰州城市风光、人文风情、

文化底蕴、美食美景等,体现泰州城市的美好和幸福。包括但不限于短视频、VLOG、说唱、微电影等多种创新形式。时长不超过3分钟,视频格式为MP4,支持横竖屏格式,画面清晰,音质清楚。参赛者需在抖音平台发布展示作品,添加话题“#有一种幸福叫泰州”,关注并@主办方抖音号“泰州文旅”,同时将参赛报名表及原始高清视频发送至指定邮箱tzwlx-ctg@sina.com。

王伟博 毛晓华

### 趣玩扎染,体验“布”一样的精彩

为了丰富残障朋友们的精神世界、放松心情,提高他们动手动脑的能力,激发对创意手工制作的兴趣,近日,仪征市残联托养中心、仪征市七彩残疾人之家和仪征市五一花苑社区残疾人之家联合开展以手工扎染为主题的文化活动。

活动开始后,助残志愿者王妍老师首先介绍了扎染的历史和工艺技巧,详细讲解了扎染的基本

方法和扎染的技术。老师的讲解由浅入深,大家认真感受着传统文化的魅力。

扎染不仅仅是一种技艺,更是一种艺术表达,一种中国传统文化的沉淀。在老师的指导和江苏旅游职业学院烹饪科技学院志愿者的协助下,残障朋友纷纷亲自动手制作属于自己的扎染T恤和环保布袋,体验扎染乐趣。

姜宏军 秦萍 庄剑翔

### 改装加油车在路边加油被当场查获

近日,扬州高邮市公安局甘垛派出所民警在集镇附近巡逻时,发现一辆改装过的汽车正在给旁边的大卡车加油。民警随即非法改装加油车男子控制住,关闭加油工具消除隐患。

民警检查发现,车厢内的座椅已经全部拆掉了,新安装了油桶、加油枪和计量器。经了解,这辆

移动柴油加油车没有任何合法的经营手续,属于非法改装车辆。经审查,该男子承认,他从省外某处购买低价柴油,再用这辆改装车运到到处流窜卖油。警方了解到,车上的柴油没有经过任何质量检测,存在着较大的安全隐患。目前警方正在对非法柴油的来源展开深入调查。

王宇轩 顾潇

### 画说扬州

近日,扬州工业职业技术学院红砖青年实践团成员前往中国铁建大桥局北沿江高铁扬州段项目现场,开展“筑梦北沿江,高铁展宏图”暑期社会实践活动。实践团成员深入建设一线,参与数据采集,参观信息化控制中心,学习绿色建造技术和环保措施。

沈欣辉 顾潇 摄影报道



## 泰州举行网络和数据安全推进会 开展应急实战演练,形成“一张网”“一盘棋”工作合力

9月3日,2024年泰州市网络和数据安全工作推进会暨应急实战演练活动在姜堰区举行。省委网信办副主任陈智,泰州市委常委、宣传部部长、副市长刘霞出席活动并讲话。

陈智在讲话时指出,近年来泰州市勇于创新实践,严格落实网络安全工作责任制,加快推进保障体系建设,网络安全工作取得了明显成效,网络安全风险隐患稳步下降,网络安全防护能力显著提升,网络安全常态宣传有声有色,“一城一品”网络安全宣传教育基地建设、“五化”并举打造外包网络安全防护“金钟罩”工程等特色做法走在了全省前列。

陈智强调,要牢牢守住安全底线,强化底线思维、极限思维,警惕和防范敌对势力利用互联网进行渗透、颠覆和破坏活动,严防重点网站被篡改、大规模数据泄露、网络瘫痪停服等网络安全事件,坚决守住网络安全主阵地主战场;积极赋能数字经济发展,着力推进“智改数转网联”等传统产业升级升

级,指导和服务企业开展数据安全分类分级保护、规范企业数据跨境流动,逐步推动数据安全治理认证、风险评估等工作制度化、规范化;紧紧跟上技术发展潮流,高度重视新技术新应用衍生的安全问题,改进监管手段,实现以技术管技术、智能管智能。

刘霞指出,党的二十届三中全会提出“加强网络安全体系建设”,为筑牢国家网络安全屏障、推进网络强国建设提供了根本遵循。举行网络和数据安全工作推进会暨应急实战演练,对推动泰州市管网治网网水平全面跃升,网络和数据安全屏障全面筑牢具有重要意义。今年是习近平总书记提出网络强国战略目标10周年和我国全功能接入国际互联网30周年,做好网络和数据安全工作责任重大、使命光荣。

刘霞强调,泰州网信战线要提高政治站位,切实肩负网络安全重大使命。拧紧责任链条,按照“属地管理”“谁主管谁负责”原则压实主管监管责任。统筹发展与安全,

融通网上和网下,以高水平安全防护高质量护航高质量发展。要筑牢防护屏障,防范化解网络安全风险隐患。全面细致排查网络安全风险,及时堵塞漏洞、督促整改,确保不发生重特大网络安全事件。突出技术赋能,强化人工智能应用,不断提高网络安全事件发现力、研判力和处置力。坚持平战一体、协调联动,建立统一高效的网络安全事件应急响应机制,形成“一张网”“一盘棋”强大工作合力。

此次应急实战演练设置了内容安全、数据安全、社工安全、工业互联网安全4个科目,抓住当前网络安全工作的重点和难点问题,通过视频复盘讲解和现场实战攻防,切实起到警示作用,既是对各地各单位网络和数据安全事件应急体系建设情况的一次检验,也是对应急处置队伍和技术支撑队伍的一场锻炼。在活动现场,发布了外包网络安全管理和数据安全监管试点工作成果,为应急实战演练优秀组织单位、优秀支撑机构和优秀个人颁奖。

张宗琳 毛晓华